



## **Ο.Π.Α.Σ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΠΑΡΙΑΝΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ**

### **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

#### **ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΕΣ**

Η Ομοσπονδία Παριανών Συλλόγων συμπαρίσταται στον αγώνα του παριανού λαού και της δημοτικής αρχής να αποφευχθεί η σχεδιαζόμενη εγκατάσταση ανεμογεννητριών, εντελώς δυσανάλογων με την κλίμακα και τον ορίζοντα του νησιού μας αλλά και της Άνδρου, της Τήνου και της Νάξου.

Η απειλούμενη καταστροφή τόσο στο περιβάλλον όσο και την ιδιαίτερη κυκλαδίτικη ταυτότητα, πρόκειται να είναι τεράστια και ανεπανόρθωτη. (Καταστροφή πανίδας-χλωρίδας και φυσικών πόρων, υποβάθμιση πρωτογενούς τομέα, παρεμπόδιση της διαχείρισης και ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς και ιστορίας, απεμπόληση ποιοτικού τουρισμού).

Ουσιαστικά, το νησί μετατρέπεται σε ένα απέραντο αιολικό πάρκο, αλλοιώνεται πλήρως και οδηγείται σε μια άλλη πορεία «ανάπτυξης». Η επιλογή εγκατάστασης των (εκατό) ανεμογεννητριών στο νησί καταδεικνύει επιπολαιότητα διαχείρισης και αποτυχία ενός πραγματικά βιώσιμου σχεδιασμού για την ευημερία του.

Βασικό πλεονέκτημα του ελληνικού τουρισμού παγκοσμίως αποτελεί το αυθεντικό και ανόθευτο περιβάλλον του κυκλαδικού συμπλέγματος. Εξάλλου, ο κυκλαδικός πολιτισμός, παγκόσμια πολιτιστική κληρονομιά, δημιουργήθηκε εδώ, στα νησιά των Κυκλάδων και αποτέλεσε τον πρόδρομο του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού.

Αντί, λοιπόν, οι Κυκλάδες και το Αιγαίο να προωθούνται ως λίκνο Πολιτισμού, αντίθετα, μετατρέπονται σε πάρκα πυλώνων δυσανάλογων με τη μικρή κλίμακα των νησιών μας. Και μάλιστα με ημερομηνία λήξης, που στο μέλλον, θα αφήσει τόνους μπετόν και ένα απέραντο νεκροταφείο με κουφάρια ανεμογεννητριών εγκαταλελειμμένα να σκουριάζουν ...

Τονίζουμε πως η διαμαρτυρία και η αντίρρησή μας δεν είναι αυτοσκοπός. Πρέπει ταυτόχρονα να υπάρξει μια άμεση, ρεαλιστική και συνολικά βιώσιμη πρόταση, όσον αφορά στην αυτοδυναμία του νησιού μας σε ενέργεια.

Επιθυμούμε την υιοθέτηση εναλλακτικών μορφών ενέργειας, που θα **μειώνουν** τους ρύπους στο ελάχιστο και θα είναι **συμβατές** με το ιδιαίτερο κυκλαδικό τοπίο, τη βιοποικιλότητα, την ιστορία, τον πολιτισμό και τον άνθρωπο.

Με εκτίμηση

Για το Δ.Σ.

Η Γεν. Γραμματέας

Τ.Σ.Υ

Μαρία Χανιώτου

Ο Πρόεδρος

Τ.Σ.Υ

Κωνσταντίνος Ροδόπουλος